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Ce sujet integre des éléments en couleur. S'il est choisi par I'équipe pédagogique, il est
nécessaire que chaque éléve dispose d’une impression en couleur.

[J Ce sujet contient des piéces jointes de type audio ou vidéo qu'il faudra télécharger et jouer le
jour de I'épreuve.
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Classe de premiere

Voie générale

Sciences de la vie et de la Terre

Durée de I'épreuve : 2 heures

Les éleves doivent traiter les deux exercices du sujet.

Les calculatrices ne sont pas autorisées.
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1.1

Exercice 1 — Mobilisation des connaissances — 10 points

L’antibiorésistance

Selon une étude parue dans la revue The Lancet, I'antibiorésistance est devenue I'une
des principales causes de déces dans le monde. Les chercheurs ont analysé les
dossiers meédicaux de 471 millions de personnes dans 204 pays sur I'année 2019.
Résultats : on décompte 4,95 millions de morts associés a la résistance aux
antibiotiques, dont 1,27 millions du fait de bactéries résistantes. (franceculture.fr)

Montrez que I’on peut limiter la mise en place d’une antibiorésistance chez des
microorganismes pathogenes! grace a la connaissance des mécanismes
évolutifs qui en sont a I'origine.

1L es microorganismes pathogenes sont a l'origine de maladies.

Vous rédigerez un exposé structuré. Vous pouvez vous appuyer sur des
représentations graphiques judicieusement choisies. On attend des arguments pour
illustrer I'exposé comme des expériences, des observations, des exemples ...

Le document fourni peut servir d’appui pour la compréhension du mécanisme

génétique et évolutif.
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Document : Expérience de mise en évidence de I'antibiorésistance

Pour illustrer & quelle vitesse les bactéries

évoluent pour développer une résistance, des {) ovservation

chercheurs de la Harvard Medical School ont

essentiellement mis en place une énorme Innoculaltion Innoculaition  ARSr
boite de Pétri sur laquelle ils ont administré o Agar b

des nutriments pour les bactéries mais aussi / . \
différentes concentrations d’antibiotique B sl | sl ) ] 5| s
(triméthoprime), en commencgant par une < 120cm Skl
dose qui est juste un peu plus forte que ce Coacartration e Yrimethopdm (UA)

gue les bactéries Escherichia coli pourrait supporter. (édition Nathan — 1% spécialité)

Résultat interprété. Chaque nuance de gris représente un variant génétique différent
d’Escherichia coli. (source : Harvard Medical School)
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Exercice 2 — Pratique d’une démarche scientifique — 10 points

Un médicament a I'essai contre la Covid 19

La pandémie liée a la COVID 19 est une des plus graves de ces dernieres décennies.
De nombreux essais cliniques sont en cours pour évaluer l'efficacité de différents
médicaments déja disponibles sur le marché.

Expliqguez comment le médicament proposé agit pour limiter I'infection par le
virus (SARS-CoV-2) a I’origine de la COVID 19.

Vous organiserez votre réponse selon une démarche de votre choix intégrant des
données des documents et des connaissances utiles.

Document 1 : Les différentes étapes de la production des coronavirus par une cellule

infectée
ﬁ 1 Cellule infectée
Virus Récepteur

2 membranaire

N -

l 3 ARNviral

Les différentes étapes de la production des coronavirus par une cellule infectée

: Liaison du virus a un récepteur de la membrane cellulaire
: Entrée du virus et relargage de ’ARN viral dans la cellule
: Production d’ARN viral grdce a la réplicase

: Traduction de ’ARN en protéines

: Coupure de la poly-protéine par la protéase virale

: Assemblage des particules virales (virions)

: Libération des virions a I’extérieur de la cellule

6
4 l, Poly-protéine T

Protéase % /5’

~N o OB NN

Source : médecine/sciences, Volume 36, Number 6-7, Juin—Juillet 2020
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Document 2 : Principe d’action d’un inhibiteur de protéases

Principe d'action des
inhibiteurs de protéases (IP)

Protéase Protéase
active bloquée
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Pas
Assel.nbluge d’assemblage
viral :
possible

Document 3 : Interactions moléculaires entre la protéase du SARS-CoV-2 dont le site
actif est représenté en sphéres claires et le médicament a I’essai représenté en sphéres
foncées. (source : libmol)
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Document 4
a. Mesure du nombre de copies d’ARN viral (par ml) dans une culture cellulaire infectée

et traitée par différents médicaments dont le médicament a I'essai (médicament test).

Mock est un témoin négatif : sans virus
COVID-19 virus est un témoin ou l'on a infecté les cellules par le virus mais ou aucun

inhibiteur n’a éte ajouté.

b. Mesure de l'inhibition de I'infection de cellules par le SARS-CoV-2 en fonction de la
concentration du médicament a I'essai. La concentration est exprimée en micromoles

par litre (désigné par uM).

b
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(D’aprés Zhenming Jin et al. Structure of Mpro from COVID-19 virus and discovery of its inhibitor.
Nature. 2020.Nature — 2020)
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https://www.nature.com/articles/s41586-020-2223-y

